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Riva del Garda, 3 aprile 2026

Fascicolo 2.3-2026-19-S/dr
Risposta interpellanza dd. 04.03.2026 all'oggetto: “Fonti di 
finanziamento agli Enti Locali quali fondi PNRR e bandi pubblici 
sono opportunità che non mancano, serve consapevolezza 
responsabilità e trasparenza”.

Gentil.me Consigliere comunali
CRISTINA SANTI
SILVIA BETTA
38066 RIVA DEL GARDA (TN)

Con riferimento all’interpellanza di cui all’oggetto, si forniscono i seguenti elementi 
di risposta.

La Giunta Provinciale ed il Consiglio delle Autonomie Locali mediante il Protocollo 
d’intesa  in  materia  di  finanza locale  per  il  2025,  sottoscritto  ill  18 novembre 2024,  hanno reso 
disponibili 30 milioni di euro per il finanziamento di interventi di edilizia scolastica comunale ed asili 
nido.  Al  fine  di  consentire  una  efficiente  programmazione  delle  risorse,  con nota  provinciale  n. 
859520 di data 15.11.2024, le Amministrazioni comunali sono state invitate ad evidenziare i propri 
fabbisogni ivi compresi gli interventi riguardanti l’acquisto di arredi ed attrezzature. 

Agli atti comunali non risulta presentata dall’Amministrazione Santi alcuna istanza di 
finanziamento. La giunta Provinciale con deliberazione 318 del 6 marzo 2026 ha approvato un primo 
elenco di  ammissione a  finanziamento e  concessione contributo  ad alcuni  dei  Enti  che  avevano 
formulato domanda entro i termini. Tale omissione ha precluso all'Ente l'accesso a quelle risorse nei 
termini  previsti.  Di  conseguenza,  l'attuale  Amministrazione  si  trova  nella  condizione  di  dover 
necessariamente attendere la riapertura dei termini del nuovo bando provinciale per poter candidare i 
propri progetti.

L'Amministrazione è in attesa dell'attivazione del nuovo bando ai sensi della Legge 
Provinciale n. 36/1993, art.  16 (interventi afferenti l'edilizia scolastica comunale e gli asili  nido), 
tenuto conto che sulla base delle interlocuzioni con la Provincia Autonoma di Trento è previsto che il 
nuovo stanziamento provinciale venga elevato a 40 milioni di euro per il settore dell'edilizia scolastica 
ed asili nido .
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L'Amministrazione  opera  nel  rigoroso  rispetto  del  principio  del  divieto  di  doppio 
finanziamento previsto dalla normativa europea per i fondi NextGenerationEU e PNRR. Partendo da 
tale presupposto normativo, si è ritenuto di evitare la doppia candidatura (nazionale e provinciale) per 
i medesimi interventi. 

Si conferma che è stata completata la ricognizione dei fabbisogni per il completamento 
funzionale dell’asilo nido e della scuola d’infanzia al rione 2 Giugno in modo da poter agire con la 
necessaria consapevolezza per recuperare le opportunità non colte in precedenza.

Distinti saluti.

                         IL SINDACO

                                                             (Alessio Zanoni)
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